

关注南通发布 App
获取更多资讯内容中共中央
全国人大常委会
国务院
全国政协讣告
吴邦国同志逝世

吴邦国同志的一生，是革命的一生、光辉的一生、全心全意为人民服务的一生，是为共产主义理想、党和国家事业不懈奋斗的一生。

新华社北京10月8日电 中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会沉痛宣告：中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记，第十五届中央政治局委员，第十六届、十七届中央政治局常委，国务院原副总理，第十届、十一届全国人民代表大会常务委员会委员长吴邦国同志，因病医治无效，于2024年10月8日4时36分在北京逝世，享年84岁。

吴邦国同志1941年7月生，安徽肥东人。他青少年时期就热爱祖国，刻苦学习，追求进步。1960年至1967年在清华大学无线电电子学系电真空器件专业学习。1964年4月加入中国共产党。1967年起历任上海电子管厂技术员、技术科科长、党委副书记，革委会副主任、副厂长、厂长，上海市电子元件工业公司副经理，上海市电真空器件公司副经理，上海市仪表电讯工业局党委副书记。

“文化大革命”期间，他坚持党性原则，实事求是，以实际行动进行抵制。

1983年3月至1991年3月，吴邦国同志历任上海市委常委兼市委科技工作党委书记、上海市委副书记。

1991年3月至1994年9月，吴邦国同志任上海市委书记。1992年10月在中共十四届一中全会上当选为中央政治局委员。他积极宣传贯彻邓小平同志南方谈话精神，坚决落实党中央关于开发开放浦东的重大战略决策，大力推动经济体制改革，注重产业结构战略性调整，着力推进民生保障和市政建设，推动上海开创对内对外全方位开放新局面。他重视坚持党的领导和加强党的建设，着力加强干部队伍建设，更好为改革开放和经济建设服务。

1994年9月，吴邦国同志在中共十四届四中全会上增补为中央书记处书记。1995年3月，任国务院副总理。其间，兼任国务院三峡工程建设委员会副主任、中央大型企业工委书记、中央企业工委书记等。他坚持社会主义市场经济改革方向，正确处理改革发展稳定的关系，推动国有大中型企业改革和脱困三年目标如期基本实现，加快现代企业制度建设，从战略上调整国有经济布局和改组国有企业，加强再就业工作和社会保障体系建设，为深化国有企业改革做了大量卓有成效的工作。他高度重视基础设施建设，大力推进三峡工程和铁路、公路、港口、邮电通信建设，集中力量建成一批关系全局的重大基础设施项目，切实增强我国经济发展后劲。

2002年11月，吴邦国同志在中共十六届一中全会上当选为中央政治局委员、常委。2003年3月，在十届全国人大

一次会议上，他当选为全国人民代表大会常务委员会委员长，同月任全国人大常委会党组书记。2007年10月，他在中共十七届一中全会上再次当选为中央政治局委员、常委。2008年3月，在十一届全国人大一次会议上，他再次当选为全国人民代表大会常务委员会委员长，同月任全国人大常委会党组书记。他认真贯彻落实党中央决策部署，坚持正确政治方向，依法履行职责，不断增强工作实效，进一步丰富和发展人民代表大会制度的理论和实践，为发展社会主义民主、健全社会主义法制作出重要贡献。

吴邦国同志是中国特色社会主义民主法治建设的重要领导者。在党中央领导下，他将立法工作作为全国人大及其常委会的首要任务，坚持科学立法、民主立法，适应新形势制定修改相关法律，集中开展法律清理工作。他担任中央宪法修改小组组长，组织起草了宪法修正案草案，并由十届全国人大二次会议通过。他主持制定修改反分裂国家法、物权法等一系列对中国特色社会主义事业发展具有重大影响的法律，为推动形成中国特色社会主义法律体系作出重要贡献。他强调中国特色社会主义法律体系是动态的、开放的、发展的，必须随着中国特色社会主义实践的发展而发展。他强调人大工作必须坚持党的领导。人大各项工作都要有利于加强和改善党的领导，有利于巩固党的执政地位。这一点在任何时候都不能动摇。他坚持在新的起点上继续加强和改进立法工作，探索开展立法后评估，不断提高立法质量，推动宪法和法律有效实施。他高度重视人大监督工作，明确提出“围绕中心、突出重点、讲求实效”的监督工作思路，完善监督工作方式方法，有力推动了党中央重大决策部署贯彻落实。他高度重视人大对外交往工作，坚持人大对外交往服从服务于国家外交大局，注重发挥人大对外交往的特点和优势，全面加强与各议会及多边会议组织的友好关系，推动形成人大对外交往新局面。他十分重视发挥人大代表作用，领导研究制定关于进一步发挥全国人大代表作用、加强全国人大代表制度建设的若干意见，支持和保障代表依法履职，进一步推进代表工作制度化，更好发挥代表参与管理国家事务作用。他强调要加强人大及其常委会自身建设，发挥专门委员会作用，加强法制宣传教育，不断提升依法履职能力和水平。

2013年3月，吴邦国同志不再担任全国人大常委会委员长职务。从领导岗位上退下来以后，他坚决拥护和支持以习近平同志为核心的党中央领导，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，关心党和国家事业的发展，坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。

吴邦国同志的一生，是革命的一生、光辉的一生、全心全意为人民服务的一生，是为共产主义理想、党和国家事业不懈奋斗的一生。他的逝世，是党和国家的重大损失。我们要化悲痛为力量，学习他的革命精神、崇高品德和优良作风，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚定信心、同心同德，踔厉奋发、勇毅前行，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

吴邦国同志永垂不朽！

国庆假期68家重点零住餐企业销售额同比增7.6%——

打造消费盛宴 催热假日经济

消费是支撑经济运行的“稳定器”和“压舱石”。在刚刚落幕的国庆假期，全市打造了一场覆盖汽车、家电、珠宝、餐饮等多领域的消费盛宴，近百场精心策划的促消费活动如火如荼地展开，以场景化、绿色化、融合化为特色，展现出蓬勃活力，带动假日经济持续升温。市商务局假日监测显示，节日期间全市68家重点零住餐企业实现销售额8.19亿元，同比增长7.6%。

热点纷呈，消费场景频上新

流光溢彩的光影艺术展，独具一格的文创集市，温浪漫的环海烟花秀……在传统购物消费持续升温的同时，多元化的消费新场景、新模式也在国庆假期中渐入佳境，让市民游客在光与影、乐与曲中，奔赴一场独特的消费之旅。

南通八佰伴与南通蓝印花布博物馆联名推出“遇见·蓝白 城市文化展”，巧妙融合二次元下午茶、文创、非遗等时尚元素与传统文化，精心捕捉城市精髓与韵味，吸引了不少市民前来打卡。策划负责人赵建林介绍，这次文化展是南通八佰伴探索消费新场景和新业态的呈现，让市民更直观感受到城市的美好与文化的传承。

推动经济持续回升向好 我国加力推出一揽子增量政策

当前经济形势和经济政策备受关注。10月8日，国务院新闻办举行新闻发布会，国家发展改革委负责人介绍了“系统落实一揽子增量政策 扎实推动经济向上向好、发展态势持续向好”有关情况。

- 五方面政策打出组合拳
- 有利于企业生产经营和健康发展的政策不会停、不会少
- 明年要继续发行超长期特别国债并优化投向
- 加大“十四五”规划102项重大工程的推进力度
- 加快推动以人为本的新型城镇化建设
- 强化对国家布局重大项目的用能保障
- 四方面措施促进就业

A8

南通入选全国人才友好型城市

本报讯（通讯员许可 记者何家玉）近日，《2024年中国人才友好型城市研究报告》正式发布，南通入选“2024人才友好型城市”及“2024最具吸引力城市”前50强。

《2024年中国人才友好型城市研究报告》由中国人力资源开发研究会发起并完成，通过深入挖掘互联网求职搜索、招聘和社会现状数据，结合大数据、AI技术，构建创新、科学、全面的人才友好型城市量化评估指数体系，精准严密、权威性高。

早在2016年，南通就提出建设“青年和人才友好型城市”目标，在全国较早地把促进青年发展融入城市发展理念；2022年，南通列入全国青年发展型城市建设试点，成为江苏两家人选城市之一。

近年来，围绕建设青年和人才友好型城市，我市密集推出各类政策、

举措。在扩容青年人才就业载体方面，聚力发展六大千亿级产业集群，以重大投资、重大政策和重大生产力布局为基础，每年面向高校毕业生发布超10万个高质量就业岗位；做优青年人才就业服务，党政“一把手”倾力谋划、带队参加各类人才活动，书记开讲在通高校“新生第一课”，诚邀5万学子“做南通最佳合伙人”；市长毕业季做主旨演讲，深情挽留大学生圆梦南通。同时，我市还创新推出“引才小江豚”洞游计划、“万名学子南通行”等活动。

持续畅通人才供需对接渠道，我市积极推动公共就业服务向商户延伸、向家门口覆盖，打造15分钟就业服务圈的同时，充分利用线上平台打造“永不落幕”的云端招聘，实现日均活跃岗位数5179个；开发“南通一清华大学”线上线下一体化平台，融“南

通人才城市会客厅”“南通人才服务e站”“南通人才引进云平台”及南通人才招聘公众号于一体，打造引才专属全息通道。

为激发青年人才来通留通意愿，我市在省内率先以人大立法形式确定“南通人才日”，并持续迭代优化人才政策，打造从“一张床”到“一间房”再到“一套房”的住房供给体系，构建从大专到博士后的综合补贴体系，2019年新政实施以来，共兑现市区人才津补贴超过9亿元，享受补贴的本硕博毕业生留通率保持在90%以上。

下一步，南通将持续用好人才政策，全心全意呵护人才、毫无保留扶持人才，进一步营造有利于青年人求职创业、成家立业的良好环境，吸引更多青年人才选择南通、扎根南通。



开足马力忙生产

昨天，在海安高新区的江苏华兴压力容器有限公司生产车间，工人正在加工压力容器设备，保证及时交货。今年以来，这家专业从事压力容器研发、设计、生产、安装的高新技术企业，通过引进新技术，投入新设备，推动提质增效，不断提升产品在国内外市场的竞争力。

顾华夏摄

市一院耳鼻喉科原主任马莉：

“做梦也想不到看病可以这么方便”

庆祝中华人民共和国成立75周年

讲述·我身边的沧桑巨变

【人物名片】

马莉，中共党员，主任医师，曾任南通市第一人民医院耳鼻喉科主任，从事专业工作44年，拥有丰富的临床经验，被评为南通市卫生系统五一巾帼标兵、南通市第一人民医院百年老院“十佳老专家”。

自此开始了长达44年的耳鼻喉科医生生涯。

每天早上，我总是科室里第一个到医院的人。去了就要到消毒房把消毒好的器械搬到诊室，下班后再把用过的器械清洗干净送回消毒房。

当时，整个五官科每晚只有一个医生值班，所以值班医生不仅要给耳鼻喉科的病人看诊，遇到口腔科和眼科的病人也要迎难而上。

上世纪80年代，医院在生存中求发展，那时候我们医生除了坐诊，还要参加医院基础建设。每周三是我们的“劳动日”，医务人员要去医院的工地上敲砖块，用于建房子、打地基。当年的环境比较差，职工食堂像工棚，五官科病房冬冷夏热，下雨就漏水，要拿盆子放在地上接水。医院

门口的路也比较堵，下大雨路上积满水，要请人用三轮车将患者从外面拉到门诊，医护人员都穿着凉鞋或者拖鞋蹚着水上班。

1993年医院外科大楼落成，五官科搬进大楼的3楼23病区，设床位31张，自此科室和眼科、口腔科分开值班。1994年耳鼻喉科独立为一级学科，1995年科室被评为第一批市级重点专科。

2022年底，我们搬进了占地面积极281亩的新院区。这是一座崭新的现代建筑风格大型医院，新院目前开放停车位3200余个，下雨天从地铁直达门诊大楼，医院还安排了地铁直达公交车，看病方便多了。

现在，得益于多媒体信息化服务平台，病人家在里就可以用手机上网预约挂号，查询诊断报告；到了医院按照流程挂号、签到、就诊，一切全部能进行智能化操作、井然有序。看完病、开完药，在机器上缴费，通过先进的智能化发药系统，最快10秒钟即可完成处方信息接收，并将药品传递至取药台，实现“药等人”。（下转A2版）

党报与你同行
回访民生热线新闻现场

“纸片男孩”重返校园

A3看南通·要闻